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Finansministeren (Poul Møller): Det er 
rigtigt, at der har været nogen diskussion 
om de både, vi har bestilt. Jeg kan med- 
dele, som det er oplyst fra finansudvalget, 
at det drejer sig om både af samme type 
som dem, det svenske toldvæsen anvender; 
de er bygget efter samme tegninger og 
prospekter, og det er et dansk værft, der er 
ved at bygge dem i øjeblikket. Det har med- 
ført nogen kritik fra en her i landet værende 
sælger af hurtiggående både, men vi er 
efter en bedømmelse af kritikken, og efter 
at vi har ladet sagkyndige skønne over det, 
kommet til den opfattelse, at det er de 
rigtige både, som svenskerne har benyttet, 
og som vi nu altså også kommer til at 
benytte. < 

Hermed sluttede spørgsmålet. 

Af Gert Petersen til statsministeren: 
"Agter regeringen at nedsætte en uvildig 

( undersøgelseskommission, der skal have 
til formål at undersøge omstændighederne 
omkring oprettelsen af 홢kommunikations- 
knudepunktet" i Kejsergade og dets 
funktion?" 

Skriftlig begrundelse: 

Under folketingsdebatten den 20. novem- 
ber, lykkedes det ikke at komme til klarhed 
over, hvorvidt grundlovens ånd og bogstav 
var respekteret ved oprettelsen og driften 
af et 홢kommunikationsknudepunkt" i Kej- 
sergade. Under den følgende pressedebat er 
der fremkommet' forlydender, som må skabe 
tvivl herom. Yderligere er der opstået uklar- 
hed med hensyn til, hvilken minister 홢 om 
nogen 홢 der har haft det parlamentariske 
ansvar for installeringen af knudepunktet. 
Endelig er der skabt uklarhed med hensyn 
til forholdet mellem den politisk ansvarlige 
minister og dennes tjenestemænd i forbin- 
delse med driften af ,Kej sergadeknudepunk- 
tet. 

På denne baggrund må det anses for på- 

krævet, at regeringen tager skridt til at 
afklare disse problemer og, når det er sket, 
at informere folketinget eller et af dette 
nedsat udvalg derom, således at tinget kan 
afgøre, om yderligere skridt er nødvendige. 

Formanden: Spørgeren har ordet for at 
supplere sin skriftlige begrundelse af spørgs- 
målet. 

Gert Petersen: Jeg skal ganske kort ridse 
baggrunden for spørgsmålet op. ; bi 

Den 20. november i år nægtede forsvars- 
ministeren her i tinget at svare på det 
enkle spørgsmål, om der er begået grund- 
lo vsbrud i Kejsergade. Han ville blot sige, 
at det drejede sig om militære hemmelig- 
heder. Den 24. november skrev Ekstra- 
Bladet, at kommunikationsknudepunktet 
tappede telexkommunikationer fra uden- 
landske ambassader, altså at det var en ren 
og skær spioncentral for den militære efter- 
. retningstjeneste, og at den var oprettet i 
1963 med godkendelse af daværende stats- 
minister J. O. Krag og 3 af hans ministre. 
Denne påstand blev den 25. november ud- 
videt til, at de daværende radikale ministre 
var blevet holdt uden for afgørelsen. Den 
26. november måtte det pågældende dag- 
blad bringe et utvetydigt dementi fra hr. 
J. O. Krag, hr. Per Hækkerup og hr. Hans 
Hækkerup, hvori det hed, at de ikke havde 
haft nogen andel i eller var blevet orienteret 
om oprettelse af centralen. De anså det for 
yderst usandsynligt, at nu afdøde ,forsvars- 
minister Victor Gram ikke skulle have 
viderebragt en eventuel viden derom til dem. 
De kendte intet til Kejsergadeaktiviteten. 

Derimod er der ikke fra forsvarsministe- 
rens side fremkommet noget dementi af op- 
lysningerne om Kejsergadecentralens ejen- 
dommelige' aktivitet, men man har ladet 
skinne igennem, at den nuværende regering 
ikke vidste noget om Kejsergadecentralens 
eksistens, før sagen kom offentligt frem, det 
vil sige, at den, hvis det skrevne ord er 
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